



责任编辑：李鹏飞 肖静  
电话：3186761

# 开发区职专电商专业有了“京东基因”

该专业将引入京东官方版权课程及配套系统，“一学期发一次新教材”，优秀毕业生将推荐进入京东集团工作

滨州日报/滨州网记者 刘清春 刘青博 通讯员 殷吉亮

## 关注

集团将在该校建设“京东电商孵化实训基地”和“京东云技术交流学习培训中心”。同时，滨州、京东代表还共同启动“滨州在线教育云平台”，标志着京东首个教育云平台正式上线，“互联网+电商教育”项目全面启动。

近年来，京东集团付出了很多人力、物力与开发区职专全面对接，在校区内已进行京东文化氛围建设，目前正在准备派遣优秀教学团队进行师资培训和实训教学。目前，《京东平台店铺运营》、《店铺引流之活动流量——培训师手册》等京东自编教材已经到位。

为何下功夫如此大？  
京东集团电商大学工作人员介绍，近两年，伴随国家密集出台政策，积极倡导工业化和信息化融合，以数字化、网络化、智能化为特征的信息化浪潮蓬勃兴起。作为区域经济优化资源配置的一个重要途径，企业开始成为未来城市经济发展和新旧动能转换的主体，因而对其内部岗位人才的前置培养也成为大势所趋。该集团的“互联网+电商教育”项目，旨在深化中高职职业教育的内涵建设，推进校企文化的相互融合，全面提升院校学生的综合素养和就业软实力，更好地服务区域经济社会发展。

该专业将引入京东官方版权课程及配套系统，致力打造“京东电商专业共建示范校”

在专业探索上，双方根据需求制订了人才培养方案，重点引入以京东为代表的企业资源，包括京东体系内的电商企业成功案例和经验，共同研究开发职业教育领域电商标准化课程体系，共同建立专业教学指导委员会。同时，互聘专家、教师，从事专业指导、专业授课、专题讲座，致力于将开发区职专中专建设成为“京东电商专业共建示范校”。

专业共建示范校”。

开发区职专副校长王军介绍，这一专业将引入京东官方版权课程及配套系统，聘请京东官方认证导师教师参与电商专业实操实训教学，带领校方学生参与企业项目实训，推进学生实施针对性教育。

同时，共同对校方教师进行电商专业授能培养，为学校教师提供“双师型”教师实习实践及培训机会，与京东大学电商学院官方认证导师教师结对帮扶机制，对通过京东大学电商学院官方认证的校方教师颁发京东大学电商学院官方认证院校老师证书。并为校方学生提供实习推荐、就业推荐、创业孵化等服务。学生在校完成阶段学习，并参加由京东大学电商学院提供的官方考试，通过者可获得“电商运营管理员”相应等级岗位证书。

京东准备为开发区职专提供全方位的学校数据管理平台，明确要求“一学期发一次新教材”

该专业在教学中，以京东自主研发的教材为主，甚至明确要求“一学期发一次新教材”。为什么？

王军解释，目前该专业市场变动极快，岗位知识更新速度惊人，传统教材与企业需求不匹配的矛盾非常突出。京东方面甚至认为一本教材不足以“支撑”一个学年，半年内就必须更换。

对此，京东大学电商学院院长施蕾举例说，2017年1月，京东大学出了一门新课程《数据分析》，其中重点介绍了京东后台的一个数据软件，叫做“数据罗盘”。但半年后，这个数据罗盘软件已经升级为“京东商智”，它要比此前的“数据罗盘”内容更多、层次更高、功能更强大、商家可用性更高。

因此，京东准备为开发区职专提

供全方位的学校数据管理平台，让专业建设结合企业管理模式，使学生学习的专业技能和实习实训的核心知识点与企业同步，从而实现与企业的新技术、新产业、新业态的有机结合。此举更符合新电商形式的发展和市场需求，改变了学生两年半后实习与企业需求不符的传统办学模式。

该专业与滨州大数据产业园签订就业协议，毕业生百分百就业，月薪不低于4000元

据介绍，该专业致力于培养具有较强实操能力的技能型电商专业岗位通用人才梯队，再加上有“京东认证”，因此该专业学生的就业前景非常好。

今年1月，开发区职专与滨州大数据产业园校企合作项目实质性洽谈成功。这次合作为该校电子商务专业争取到200个定向培养的高薪就业订单。学生顺利完成学业后，企业直接录用，月薪不低于4000元，并同时办理相关保险事宜。

这一专业的毕业生就业面非常宽，适合所有在网上开展商务活动的企业。具体岗位包括：电子商务专员、外贸电子商务专员、电子商务客服专员、SEO(搜索引擎优化)专员、网站美工、移动互联网运营专员、网站运营经理、网站策划专员、网络营销/推广专员、自主创业等。

其中，进入“京东电商孵化实训基地”的师生，将接触到丰富的创业可能。施蕾介绍，该基地将引入3D建模进行人才培养，并加强营销、双创教育，同时计划引入京东金融、京东智能物流等实训项目。即便走出基地真正开始创业，这些“京东孩子”也将得到京东集团和滨州经济技术开发区的长期跟踪、关注、帮扶，其成功的可能性会更大。

## 市高级技工学校探索“校校合作”新模式

滨州日报/滨州网(记者 王志强 通讯员 马风光 报道)日前，滨州市高级技工学校与滨城区北城中学校合作对接研讨会举行，两所学校的相关领导参加会议。

本次研讨会重点探讨了在推进新旧动能转换的形势下，如何优化教育资源，创新教育教学模式，提升学生素质。研讨会上，两校就双方实际发展情况和下一步

发展目标进行了沟通交流，并就合作专业、课程设置、师资安排等进行了讨论，构建了基本的合作框架。

滨州市高级技工学校相关负责人表示，本次探索实施“校校合作”开启了该校与初中学校的合作新模式，将有助于学校进一步实现教育资源的合理配置，提升学生综合素质，服务当地群众。

## 青田中心幼儿园开展班主任集体家访活动



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 冯敏 报道)3月30日上午，高新区青田中心幼儿园的11位班主任老师集体出发，分别奔赴青田办事处辖区内的7个村庄，对30余名幼儿进行家访。

老师们经过细致的准备，与幼儿家长进行详细交谈，反映了每个幼儿在园表现，并了解了孩子们在家里的生活和学习习惯，鼓励家长参与到孩子的家庭教育中，给予孩子应有的、高质量的陪伴，提升家庭教育的质量。

家长们纷纷表示，一定配合老师的工作，努力提升自我，为孩子提供更有利的家庭教育环境。

自2017年至今，青田中心幼儿园的集体家访活动已经开展了三届。活动由幼儿园组织，各班级根据人数比例进行分工，开展集体家访与自由家访相结合的家访工作。尤其是对贫困儿童、特殊儿童家庭，幼儿园更是每年到户走访，详细了解幼儿及家长的情况，给予引导与帮助。

为了更好地开展家长工作，学期初，各班都会制定详细的家长工作计划，内容包括家长会、家园联系、亲子活动以及家访等，利用各种形式开展家园共育，提升家长的教育理念，从而更好地与幼儿园相互配合，引领幼儿持续健康成长。

# 滨州教育接连引来外国客



3月27日，来自加拿大阿尔伯特省埃德蒙顿市翼德中学的21名师生，在滨州实验学校师生的陪同下，参观了市博物馆。图为加拿大师生体验投壶活动。

据悉，加拿大阿尔伯特省埃德蒙顿市师生团本次来滨访问是受滨州实验学校诚挚邀请，访问团共有3位教师和18名学生，访问时间为3月23日至4月1日。

(滨州日报/滨州网记者 刘青博 通讯员 李博文 摄影)



日前，德国著名爵士乐钢琴家布斯访问滨州经济技术开发区百川小学。据悉，这已经是2017年以来，该校第三次有德国客人来访。

在百川小学，快乐音符合唱团演唱了《母亲的微笑》以及其他经典曲目，布斯亲自为孩子们伴奏。同时，他表示，期待在德国再次听到快乐音符合唱团的歌声。随后，布斯参观了校园，并被该校书法课吸引，与孩子们一起进行了书法互动。

(滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 任彦 摄影)



4月2日，滨州实验中学再次迎来美国乔治亚州麦迪逊县的11名师生到访。

在滨一周时间里，美国师生将和中国学生一起上课，并在实验中学师生的陪同下，参观市文化馆、市美术馆、市博物馆，游览泰山河公园、魏集古村落、狮子刘等地。期间，美国师生将住在中国寄宿家庭里，亲身体验中国学生的学习和生活，感受中国及滨州的民间文化艺术。

(滨州日报/滨州网记者 刘青博 通讯员 殷吉亮 摄影)

## 研学活动走进杜受田故居



3月31日，滨州实验学校七年级六班全体师生走进杜受田故居，开展以“寻访家乡的传统文化”为主题的研学活动。

活动中，全体师生通过参观和听取导游讲解，深入了解了杜氏文化以

及古代建筑的特点。并通过参加闯关游戏，更加深刻地学习了杜氏家族的家风家训。活动对同学们进一步端正学习态度，树立正确人生观和价值观起到了积极作用。(滨州日报/滨州网通讯员 郭莹雪 摄影)

## 孙武街道中心小学开展校车安全逃生演练

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 高淑荣 报道)近日，为确保学生生命财产安全，提高学生安全意识和快速反应能力，惠民县孙武街

道中心小学组织开展“校车安全逃生演练”。通过演练，乘车学生都体会到了安全的重要性，并在演练中学会了自护、自救。

## 曹王镇中学百余名师生走进京博

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 韩爱文 付宝智 报道)日前，博兴县曹王镇中学的100名学生和20余名教师走进博兴县龙头企业——山东博控股份有限公司，参观了京博文化艺术博物馆，体验了京博研究院研易楼的研究氛围，领略了京博职业中专学校

“高标准、严要求”的军事化管理，深切感受到了京博的“仁孝”文化。此次有奖游学活动，学生们在欣赏美轮美奂的艺术作品的同时，对中国传统文化艺术有了全新的感悟，对中华民族博大精深的文化底蕴有了更为深刻的认识，获得了在课堂上无法得到的知识和体验，收获满满。

# 全市家长教育现场会召开

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 殷吉亮 报道)3月30日，全市家长教育现场会在滨州经济技术开发区实验中学召开。中国关工委事业发展中心常务副主任李雷刚等出席会议并讲话。

根据会议精神，今后全市教育系

统要认真学习贯彻开发区家校社共育工作模式，提升认识水平，多措并举做好全市家长教育工作。坚持多向互动联动，构建家长教育生态体系。建立“校级、年级、班级”三级家长委员会，实现家长由“幕后”走向“台前”。同时开展

阅读等系列家庭教育实践活动，打造家长教育品牌。开展“书香家庭”、“和谐家庭”等各具特色的文明家庭创建活动，形成良好示范带动效应。

坚持发挥网络作用，为家长教育体系建设“提速增效”，全面推进家长教育信息化。通过教育微信公众号、家长QQ群及微信群等，为家长打造快捷高效的沟通交流渠道，实现家长之间、教师之间、家长与教师之间的顺畅交流。利用大数据收集、整理各种相关数据，并进行分析研究总结。对家长教育中的问题确定多套方案，多管齐下，力求标本兼治。

## 滨州实验学校一年级足球联赛举行

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)日前，在滨州会展中心东侧的碧海足球场上，滨州实验学校2017级(即一年级)专门组织的足球联赛，分为A组(单数班)、B组(双数班)，参赛队伍共一年级的15个班级，每个小组当中每个班循环与组内各个班进行积分赛，每个小组的前4名进入淘汰赛。

据悉，此次联赛是“滨州碧海足球俱乐部”为实验学校2017级(即一年级)专门组织的足球联赛，参赛队伍共一年级的15个班级，每个小组当中每个班循环与组内各个班进行积分赛，每个小组的前4名进入淘汰赛。